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Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

 Као удружење коме су одобрени мониторинг и евалуација програма и пројеката 
којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике 
за младе Града Новог Сада за период 2023 - 2025. године, на конкурсу за 2025. годину, 
,,Европски омладински центар Војводине’’ је своје пројектне активности спроводио са 
циљем:

•	 Стручног праћења и оцене успешности реализације сваког појединачног 
програма и пројекта (којем су додељена средства из буџета Града Новог Сада 
за имплементацију ЛАП-а за 2025. годину) и доприноса остварењу постављених 
програмских и пројектних циљева, као и утврђивања колико остварени циљеви 
појединачних програма и пројеката доприносе остварењу специфичних циљева 
ЛАП-а у 2025. години;

•	 Унапређења капацитета организација за успешну имплементацију програма и 
пројеката у области омладинске политике;

•	 Давања препорука са циљем унапређења реализације ЛАП-а за младе у наредном 
периоду.

1. УВОД 
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Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

Расписивање конкурса 

Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада расписала је Јавни конкурс за 
финансирање програма и пројеката од јавног интереса у области омладинског сектора, 
којима се обезбеђује имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката 
којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике 
за младе Града Новог Сада за период 2023 - 2025. године, за 2025. годину. Јавни конкурс 
је објављен 23.06.2025. на сајту Града Новог Сада (www.novisad.rs), на сајту Канцеларије 
за младе (www.kzm.novisad.rs) и порталу е-Управа.

	 Јавни конкурс је расписан на основу члана 9. став 1. Одлуке о остваривању 
потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града 
Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 22/19, 35/19, 15/20, 22/20 и 50/24), 
тачке 3. подтачке 1) и 2) Програма реализације Локалног акционог плана политике за 
младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, у 2025. години („Службени 
лист Града Новог Сада“, брoj 21/25) и Закључка Градоначелника Града Новог Сада, број: 
66-1/2025- 20-II од 9. јуна 2025. године.

Циљ конкурса и учесници конкурса 

Циљеви овог конкурса били су: омладински рад, просторни капацитети и услуге 
за спровођење омладинске политике, активно учешће младих у друштвеном животу, 
могућности и подстицаји за развој потенцијала и компетенција младих, социјално и 
економско осамостаљивање младих, услови за добро здравље, безбедно окружење и 
социјално благостање младих.

Учесници Јавног конкурса за финансирање програма и пројеката од јавног интереса 
у областима омладинског сектора, којима се обезбеђује имплементација, мониторинг 
и евалуација програма и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане 
Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период 2023 - 2025. 
године, за 2025. годину (у даљем тексту: Јавни конкурс) били су: удружења младих, 
удружења за младе и њихови савези, који имају седиште и своју активност реализују 
на територији Града Новог Сада, и уписана су у регистар код надлежног органа и 
Јединствену евиденцију удружења младих, удружења за младе и њихових савеза.

Удружења младих, удружења за младе и њихови савези могли су да конкуришу за 
један програм или пројекат. 

Средства за реализацију програма и пројеката по Јавном конкурсу обезбеђена су 
Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2025. годину („Службени лист Града Новог Сада”, 
бр. 15/25 и 35/25), у укупном износу од 20.000.000,00 динара.

2. ЈАВНИ КОНКУРС ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ЛОКАЛНОГ 
АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ ГРАДА НОВОГ 
САДА ЗА ПЕРИОД 2023 - 2025 ГОДИНЕ, ЗА 2025. ГОДИНУ

http://www.novisad.rs
http://www.kzm.novisad.rs
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Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

Комисија за стручни преглед поднетих предлога програма и пројеката за финансирање 
програма и пројеката од интереса за Град Нови Сад у областима омладинског сектора, 
одлучила је да за финансирање предложи 49 програма и пројеката. Једно удружење, 
чији је пројекат одобрен, није доставило попуњен Извештај о реализацији свог 
пројекта, због чега је изузет из даље статистичке обраде података.

Циљ мониторинга и евалуације био је да се, кроз директно праћење реализације 
пројеката, процене испуњеност циљева из Локалног акционог плана, ефекти и утицај 
подржаних пројеката, као и њихов општи значај и одрживост.

На Конкурс су могла да се јаве удружења са седиштем на територији Града Новог 
Сада. Одабраном удружењу за мониторинг и евалуацију у оквиру истог овог конкурса, 
нису могла бити одобрена средства и за пројекте којима се остварују сви посебни 
циљеви и мере дефинисани Локалним акционим планом политике за младе Града 
Новог Сада у 2025. години:

•	 Посебан циљ 1 - Омладински рад је стандардизован у систему неформалног 
образовања и континуирано се спроводи;

•	 Посебан циљ 2 - Просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске 
политике су унапређени и функционални у свим ЈЛС;

•	 Посебан циљ 3 - Млади су активни учесници друштва на свим нивоима;

•	 Посебан циљ 4 - Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају 
своје потенцијале и компетенције;

•	 Посебан циљ 5 - Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално 
благостање младих.

На основу испуњености услова Конкурса, Комисија за стручни преглед поднетих 
предлога програма и пројеката за финансирање програма и пројеката од интереса 
за Град Нови Сад у областима омладинског сектора, предложила је ,,ЕВРОПСКИ 
ОМЛАДИНСКИ ЦЕНТАР ВОЈВОДИНЕ’’.

За потребе мониторинга и евалуације издвојено је 800.000,00 динара. 



3



7

Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

Целокупан процес мониторинга и евалуације, у зависности од фазе, подразумевао 
је различите врсте истраживања (квантитативно и квалитативно), различите методе 
сакупљања података (PAPI и CATI), примену различитих техника за квалитативно 
истраживање (полуструктуирани интервју и посматрање без учешћа), унос у различите 
софтвере за анализу података (SPSS и Excel) - све у настојању да се остваре раније 
поменути циљеви процене успешности имплементираних пројеката и њиховог 
доприноса остварењу специфичних циљева ЛАП-а у 2025. години.

Време реализације: септембар 2025 – децембар 2025. гoдине

Мониторинг тим 

Почетком септембра 2025. године је формиран мониторинг тим, који је реализовао 
обавезе са конкурсом, са циљем да се створи комбинација искуства, стручности и 
младалачке енергије, која ће, захваљујући управо оваквом саставу, бити истовремено 
ефикасан у спровођењу својих активности, али и приступачан организацијама које 
имплементирају програме и пројекте који се реализују у оквиру ЛАП-а. Искусни 
омладински радници, са претходним ангажманом у имплементацији и евалуацији 
различитих пројеката су имали функцију координатора процеса мониторинга и надзора 
над остатком тима.

Између осталог, сениорски део тима је био задужен за: креирање мониторинг 
плана, комуникацију са Канцеларијом за младе, успостављање комуникације са 
организацијама и удружењима која су радила на имплементацији програма и пројеката, 
делегирање задатака осталим члановима мониторинг тима, праћење њиховог рада и 
пружање подршке.

Преостали део тима, млади волонтери, били су задужени за рад на терену - присуство 
на програмским и пројектним активностима које су спроводиле организације, разговор 
са координаторима и пројектним тимом, попуњавање интерног мониторинг упитника, 
бележење препорука које су организације имале и слично.

Инструменти

За потребе мониторинга и евалуације, сачињена су три инструмента, три обрасца, 
која су коришћена током различитих периода реализације пројекта:

1.	 ‘’ОБРАЗАЦ НАЈАВЕ АКТИВНОСТИ’’ - образац којим удружења најављују 
планиране активности током реализације програма и пројеката

2.	 ‘’МОНИТОРИНГ ДОКУМЕНТ - ИНТЕРНО’’ - образац који је попуњаван од стране 
мониторинг тима током посета и онлајн састанака са координаторима 
програма и пројеката и представницама и представницима удружења, а који 
помаже да се утврди:

3. МЕТОДОЛОГИЈА И ИНСТРУМЕНТИ
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•	 да ли су се досадашње пројектне активности одвијале по утврђеном плану;

•	 да ли се и како остварују резултати пројекта у односу на постављене индикаторе;

•	 ко је укључен у израду периодичних извештаја;

•	 да ли је и на који начин спроведена интерна евалуација пројекта;

•	 каква је стварна улога партнерских организација;

•	 какав утицај на реализацију пројекта имају други актери / институције из 
локалне заједнице;

•	 да ли су пројектном тиму јасна правила финансијског пословања (систем 
праћења трошкова, формати за књижење и извештавање, процедуре набавке, 
чување документације);

•	 да ли су стручњаци ангажовани онако како је предвиђено пројектом;

•	 да ли су ангажовани волонтери и ако јесу, на који начин;

•	 да ли је у току спровођења пројекта дошло до унапређења знања и вештина 
ангажованог особља; да ли пројектни тим препознаје потребу за додатним 
едукацијама и којим;

•	 да ли су постојали проблеми у реализацији пројекта и конкретне пројектне 
активности;

•	 да ли постоје конкретне препоруке за побољшање;

3.	 ‘’ИЗВЕШТАЈ ЗА ПОТРЕБЕ МОНИТОРИНГА И ЕВАЛУАЦИЈЕ’’ - образац који су 
удружења требало да попуне по завршетку програма и пројекта и пошаљу 
у електронској форми. Овај извештај је осмишљен са циљем да се прикупе 
додатне информације о резултатима програма и пројекта. Извештај се састојао 
од питања везаних за место и врсту реализованих активности, број младих 
који су учествовали у вођењу пројеката, структуру младих, број партнерстава 
у имплементацији пројеката, процентуални број младих из осетљивих група 
који су учествовали у пројекту, медијску промоцију реализованих пројектних 
активности, штампане материјале, садржаје на интернету, проблеме у 
реализацији пројекта и постигнуте успехе, предлоге удружења за унапређење 
сарадње са Канцеларијом за младе и још ефикаснијим спровођењем програма 
и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим 
планом политике за младе Града Новог Сада.
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Методолошки приступ и процес мониторинга

У периоду од септембра до децембра 2025. године, ,,Европски омладински центар 
Војводине’’ имао је задатак да прати и врши континуирану евалуацију програмских и 
пројектних активности, у контакту са удружењима чији су програми и пројекти одобрени 
у оквиру конкурса, током више фаза њихове реализације, не само уочи конкретног 
датума када се активност одржава. Током децембра 2025., ,,Европски омладински 
центар Војводине’’ имао је задатак да комплетира анализу података и напише свој 
финални извештај који доставља Канцеларији за младе и објављује у овом облику.

Целокупан процес мониторинга се одвијао кроз следеће фазе:

-	 ПРИПРЕМНА ФАЗА

-	 ИЗЛАЗАК НА ТЕРЕН

-	 ОБРАДА ПОДАТАКА ПРИКУПЉЕНИХ НА ТЕРЕНУ

-	 ЗАВРШНА ФАЗА МОНИТОРИНГА СА ОРГАНИЗАЦИЈАМА

-	 ЕВАЛУАЦИЈА И ПИСАЊЕ ИЗВЕШТАЈА

1. Припремна фаза  -  Ова фаза је подразумевала ступање у контакт са организацијама, 
односно, њиховим контакт-особама за конкретан програм и пројекат и договор око 
предстојећих обавеза према Мониторинг тиму. Током ове фазе, организације су слале 
испуњене Обрасце најаве активности. Ова документација, заједно са Предлогом пројекта, 
омогућила је Мониторинг тиму не само да присуствује пројектним активностима, већ 
и да унапред буде боље упознат са улогом коју оне имају у остваривању индикатора и 
постизању пројектних циљева.

2. Излазак на терен  -  Подразумевао је присуство најављеној програмској и пројектној 
активности, фотографисање, као и разговор са координатором/координаторком 
или члановима/чланицама пројектног тима који учествују у спровођењу конкретне 
активности. Разговор подразумева, пре свега, попуњавање упитника, али и размену 
било којих потребних информација које нису обухваћене упитником или нису у довољној 
мери дискутоване током разговора (на пример, детаљније повратне информације и 
предлози за наредне конкурсе). У овој фази, превасходно су коришћени метод PAPI 
(paper and pencil interviewing), уз примену полуструктуираног интервјуа, лицем у лице, 
као и посматрање без учешћа током трајања активности, како би се подаци добијени 
интервјуом допунили проценом евалуатора о општем квалитету пројектне активности. 
Највећи део добијених података у овој фази спада у домен квалитативног истраживања.

3. Обрада података прикупљених на терену  -  Односи се на представљање добијених 
података остатку Мониторинг тима, уношење података у табеле и онлајн форме, и 
праћење статистике на месечном нивоу. У складу са потребама за даљу анализу, за 
унос и обраду података се користе SPSS и/или Excel. Обрада података подразумева 
преглед унетих података, логичку контролу и одговарајућу статистичку анализу, како би 
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подаци могли да се употребе за праћење свих пројеката на месечном нивоу. Анализа 
података се ради у домену дескриптивне статистике.

4. Завршна фаза мониторинга са организацијом  -  У овој фази удружења су 
слободна да шаљу додатне фотографије и материјал које би хтели да поделе и за 
које би хтели да буду сачувани као део мониторинга њихових пројектних активности. 
Такође у овој фази, удружења су у обавези да пошаљу попуњен Извештај за потребе 
мониторинга и евалуације (који се разликује од завршног извештаја који се доставља 
Канцеларији за младе) и тиме испуне своје обавезе према Мониторинг тиму. У овој 
фази се врши и контрола узорка, односно, добијених података. Уколико се укажу 
неправилности, било у виду нелогичности или недостајућих података, контрола се врши 
поновним контактирањем и интервјуисањем представника/ца удружења, ради провере 
веродостојности њихових одговора. У том случају, користи се метод CATI (computer 
aided telephone interviewing).

5. Евалуација и писање извештаја - Представља последњу фазу у процесу 
мониторинга и одвија се у неколико етапа: анализа података добијених поновљеним 
интервјуом, прикупљање свог материјала потребног за писање завршног извештаја, 
целокупна статистичка обрада података, и писање завршног извештаја. Приликом 
евалуације и прикупљања материјала за писање извештаја, посебна пажња се даје 
процени транспарентности (видљивости) пројеката и пројектних активности и њиховој 
доступности младима, углавном кроз приспеле извештаје, односно, одговоре који 
се из њих могу добити, али и сумирањем до тада испраћених облика промоције у 
различитим медијима. Велики део евалуације, која је у овом извештају представљена 
у виду резултата, изражен је квалитативно, али исто тако, део података произилази из 
квалитативног истраживања којим се исходи пројектних активности пореде са општим 
циљевима конкурса.
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У оквиру реализације Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада, 
током 2025. године, подржана су 49 програма и пројеката у оквиру 4 посебна циља 
Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада, као и један пројекат за 
потребе мониторинга и евалуације. Мониторинг тиму је укупно 47 удружења доставило 
Извештај свог програма или пројекта. 

Највише грантова је додељено у оквиру посебног циља 5 - Створени услови за 
здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих (28 програма и пројеката), 
а најмање у оквиру посебног циља 1 - Омладински рад је стандардизован у систему 
неформалног образовања и континуирано се спроводи (2 пројекта). У оквиру посебног 
циља 1 и 3 није било одобрених програма. У оквиру посебног циља 4 - одобрена три 
програма, док су код посебног циља 5 - одобрена два програма.

4. РЕЗУЛТАТИ

4.1. ОПШТИ ПРЕГЛЕД РЕЗУЛТАТА

Број одобрених програма и пројеката по
посебним циљевима ЛАП-а у 2025. години

За подршку пројектима, од предложених 20.000.000,00 динара, издвојен је укупан 
износ од 20.000.000,00 динара, од чега је највише програма и пројеката опредељено у 
оквиру посебног циља 5  (10.520.000,00 динара), а најмање у оквиру посебног циља 1 
(980.000,00 динара).
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Преглед издвојених средстава према
посебним циљевима ЛАП-а у 2025. години 

Број младих који су директно обухваћени програмским и пројектним активностима 
био је 71.501, што је  више од планираних 70.458  корисника/ца.

Младе жене су чиниле већину и процењено је да их је било укупно 36.114 укључено, 
мушкараца је било 35.385. Просечна старост директних корисника/ца била је 22 године. 
Укљученост младих из осетљивих група је око 60%, што је мање у односу на број од 
прошле године (80%). Ипак, овај податак не мора нужно да одговара стварној ситуацији 
током реализације пројектних активности, јер се укљученост, ове као и претходне 
године, изражавала апроксимативно - само у процентима, не у реалним бројевима.

Процењени број индиректних корисника је 414.082, а укупан број директних и 
индиректних корисника/ца је процењен на 485.583. Поредећи број директних корисника 
са резултатима од прошле године, види се значајно смањење броја корисника/ца.
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Преглед директних корисника према
посебним циљевима ЛАП-а у 2025. години 

4.2. ПАРТНЕРСТВА

Носиоци програма и пројеката били су искључиво удружења младих или удружења за 
младе, како је и било предвиђено условима конкурса. Значајан број носилаца програма 
и пројеката је успоставио формалну и неформалну сарадњу са другим удружењима или 
са јавним установама, и уз њихову подршку реализовао поједине активности или цео 
пројекат.

Партнерства за ову годину остварена су са 89 актера из цивилног сектора и 103 
актера из јавног сектора. Укупан број актера износи 192, што је више него прошле 
године.

Укључене су биле образовне установе, здравствене установе, установе социјалне 
заштите, установе културе, спортска друштва, градске управе Града Новог Сада, 
министарства, месне заједнице, Национална служба за запошљавање, телевизијске 
станице, Универзитет у Новом Саду, средње школе, факултети, савези студената, 
студентске струковне организације, и многи други.

Реализација Локалног акционог плана политике за младе за 2025. годину је била више 
медијски испраћена, него прошле године. Медији су пратили реализацију активности 
укупним процењеним бројем од 24 објава на друштвеним мрежама и дигиталним 
платформама.
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4.3. ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ И КРЕИРАН МАТЕРИЈАЛ

Најчешће активности, као и прошлих година, биле су истраживања, презентације 
научних радова, студијске посете, кампање, предавања, курсеви, радионице, округли 
столови, тренинзи и обуке на различите теме (обрада фотографије, новинарство, 
јавни наступ, дигитални маркетинг, вештине преговарања, асертивна комуникација, 
презентационе вештине, писање предлога пројеката и пројектни менаџмент, 
финансирање пројеката, основе аудио и видео продукције, основе програмирања, 
отпочињање властитог посла, волонтерски рад, заштита животне средине, безбедност 
младих и др.). Организоване су музичке радионице, представе, едукативно-туристичке 
туре, фестивали, изложбе, филмске пројекције и едукативне сесије. 

За потребе пројектних активности креиран је промо материјал који је обухватао 
брошуре, плакате, флајере, радионичарски материјал, приручнике, мајице, ролапе, 
роковнике, хемијске оловке, акредитације, тракице, фасцикле, кесе, блокове, пултове, 
памфлете, едукативно-промотивне материјале, сертификате, летке, беџеве, блокчиће, 
налепнице, дипломе, папире, стикере, капе, термос боце, шоље, водиче, бележнице, 
материјал за обуке, букмаркере, упутства за садњу, онлајн публикацију, УСБ меморије, у 
укупном броју од 44.609 примерака.

Важан резултат је постигнут у ангажовању младих на реализацији програма, 
односно пројеката. Укупно је радило 287 младих особа, 137 младића, 150 девојака, у 
оквиру свих посебних циљева реализације Локалног акционог плана.
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5. РЕЗУЛТАТИ

Напомена: У свим табелама и у даљем тексту приказани су искључиво подаци 
оних удружења која су доставила завршне извештаје Мониторинг тиму. Приликом 
представљања циљева, мера и активности ЛАП-а у табелама, изузети су они циљеви, мере 
и активности у оквиру којих се нису реализовали пројекти. Збир директних корисника 
према полу се понегде не слаже са укупном цифром досегнутих младих, из разлога што 
удружења нису навела тачну цифру када се саберу корисници/це према полу.

МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА 
ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА  2023 – 2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 

2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 1: ОМЛАДИНСКИ РАД ЈЕ СТАНДАРДИЗОВАН У СИСТЕМУ 
НЕФОРМАЛНОГ ОБРАЗОВАЊА И КОНТИНУИРАНО СЕ СПРОВОДИ

Мере Назив удружења Активност

1.3. Програми омладинског 
рада спроводе се 
континуирано у сарадњи 
са локалним партнерима

УДРУЖЕЊЕ ЖЕНА 
"Womanity"

1.3.5. Спроводити 
информативне програме и 
пројекте у циљу промоције 
резултата омладинског 
рада

Ресурсни центар за 
неформално образовање

1.3.11. Реализовати и 
практиковати омладински 
рад у оквиру неформалног 
образовања у приградским 
насељима Града Новог 
Сада 

1.4. Омладински рад је 
препознат у систему 
формалног и неформалног 
образовања и међу 
младима 

УДРУЖЕЊЕ ЖЕНА 
"Womanity"

1.4.1. Презентовати 
могућности за учешће у 
програмима неформалног 
образовања које реализују 
омладински радници/це 
у средњим школама и на 
факултетима

1.4.7. Креирати и 
спроводити информативне 
кампање о постојећим 
просторима за младе у 
приватној и јавној својини 
у којима се реализују 
омладински програми
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ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ У 2025. ГОДИНИ

У оквиру посебног циља 1, реализована су 2 пројекта у укупном износу од 980.000 
динара. 

Реализоване су активности на територији Града Новог Сада и обухваћене су 2 мере. 
Поједини пројекти су спроводили активности које су се односиле на више мера.

Укупан планирани број младих био је 7500 младих особа, а досегнуто је 7500 младих 
особа. Од тог броја, досегнуто је 3750 младих особа мушког пола и 3750 младих особа 
женског пола. Просечна старост свих младих особа била је 24 године. Оба удружења 
су за циљну групу имали младе из угрожених група (Роми и Ромкиње, млади са 
инвалидитетом, финансијски угрожени млади, млади без родитељског старања), а 
укупан број индиректних корисника био је 15.552.

Укупно 5 младих је учествовало у реализацији пројектних активности, од тога 2 
мушког пола, 3 женског пола, просечне старости од 24 године. 

Медији нису испратили реализацију активности на друштвеним мрежама и 
дигиталним платформама.

За реализацију пројектних активности креиран је промотивни материјал који је 
обухватао мајице и брошуре, у укупном броју од 150 примерака.

Организације су у реализацији пројектних активности сарађивале са цивилним 
сектором:

•	 Удружење грађана „Галерија младих“  

•	 Новосадски омладински форум 

•	 Институт за омладинске политике

Организације су у реализацији пројектних активности сарађивале са јавним 
сектором:

•	 Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада

•	 Пољопривредна школа са домом ученика у Футогу

Организације су навеле да су имале изазова током реализације пројеката, односно, 
сусрели смо се са неколико изазова који су се односили пре свега на прикупљање 
релевантних и правовремених информација од различитих актера, као и достизање 
планиране структуре посетилаца на порталу у складу са дефинисаним индикаторима. У 
појединим случајевима одговори су каснили или су достављене непотпуне информације, 
што је утицало на динамику објављивања садржаја.
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Поред тога, наводе да су им се у процесу емпиријског истраживања појавили изазови 
у погледу квалитета података (непотпуни одговори и потреба за додатном провером 
унетих упитника).

 Први проблем је решен проактивним приступом – успостављена је директна 
телефонска комуникација са партнерима, дефинисани су јасни рокови за доставу 
информација, а креиран је и једноставан образац за достављање података како би 
се олакшао процес и уједначио формат садржаја. Наведени изазов није утицао на 
квалитет и обим планираних активности, већ су допринели унапређењу организационих 
и комуникационих капацитета тима, што представља значајно искуство за будуће 
пројекте. Док из другог удружења наводе да су изазове у процесу емпиријског 
истраживања решили кроз  доследну логичку контролу попуњених анкета, додатна 
упутства анкетарима током рада и проверу базе пре статистичке обраде, чиме је 
обезбеђена валидност података за анализу.

Из угла удружења, највећи успех у реализацији пројектних активности било је 
успостављање приступачне, модерне и визуелно привлачне платформе која младима 
пружа проверене информације и едукативни садржај, уз активно ангажовање циљне 
групе и видљиву промоцију на друштвеним мрежама, што је довело до повећања 
информисаности.

Препоруке представника удружења која су реализовала пројекте у оквиру Посебног 
циља 1:

•	 Потребно је наставити систематска истраживања потреба младих у приградским 
срединама, повећати доступност програма неформалног образовања у тим 
насељима, обезбедити континуиране теренске активности и јачати сарадњу 
са локалним заједницама како би мере из ЛАП-а биле засноване на реалним 
подацима и равномерно доступне свим младима;

•	 Наставити и проширити онлајн присуство и садржај, укључујући интерактивне 
алате и видео материјале;

•	 Јачати сарадњу са омладинским организацијама и школама ради бољег приступа 
младима из приградских и осетљивих група.
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УДРУЖЕЊЕ ЖЕНА "Womanity"
(www.mojainfozona.rs)
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МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА 
ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 

2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 3: МЛАДИ СУ АКТИВНИ УЧЕСНИЦИ ДРУШТВА НА СВИМ НИВОИМА

Мере Назив удружења Активност

3.1. Креирање услова за 
укључивање младих у 
процесе доношења одлука 
и политика које утичу 
на њих, као и њиховог 
развоја, примене, праћења 
и вредновања

Организација за младе

3.1.7. Јачање капацитета 
младих за активно учешће 
у друштву, а посебно у 
процесима доношења 
одлука које се тичу младих

3.2. Подстицање 
волонтирања и активизма 
код младих

ПОДРЖИ МЛАДЕ
3.2.1. Повећати видљивост 
значаја и вредности 
волонтирања и активизма 
за појединца и локалну 
заједницу

Удружење Уметника 
Васељена

Удружење грађана 
"Салида"

Удружење грађана 
"Салида"

3.2.3. Подржати програме 
развоја иновативних 
модела и облика 
волонтирања

Удружење грађана 
"Салида" 3.2.4. Информисати 

младе о могућностима 
учешћа у волонтерским 
активностимаУдружење Уметника 

Васељена

ПОДРЖИ МЛАДЕ

3.2.12. Организовање и 
партиципација младих у 
друштвеним токовима, 
који ће им омогућути да 
постану активни грађани
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МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА 
ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 

2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 3: МЛАДИ СУ АКТИВНИ УЧЕСНИЦИ ДРУШТВА НА СВИМ НИВОИМА

3.3. Унапређење 
међународне сарадње, 
размене искустава и 
пракси младих и осталих 
СОП и учешће у развоју, 
праћењу и евалуацији 
међународних докумената 
омладинске политике

Удружење грађана 
АКТИВИСТА

3.3.8. Организовати јавне 
догађаје, радионице, 
конференције, јавне акције 
и промотивне кампање у 
области Циљева одрживог 
развоја УН

3.5. Оснаживање и 
системска подршка 
удружењима и 
канцеларијама за младе у 
креирању, имплементацији 
и праћењу јавних политика 
кроз међусекторску и 
међугенерацијску сарадњу 
и дијалог свих релевантних 
актера

ПОДРЖИ МЛАДЕ

3.5.5. Оснажити младе из 
приградских насеља за 
укључивање у рад тела 
која иницирају или доносе 
одлуке од значаја за младе

ПОДРЖИ МЛАДЕ

3.5.9. Информисати 
младе о значају учешћа 
у процесима доношења 
одлука за њих саме и 
локалну заједницу

ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ У 2025. ГОДИНИ

У оквиру посебног циља 3, реализовано је 5 пројеката, у укупном износу од 2.440.000 
динара. 

Реализоване су активности на територији Града Новог Сада, Футога, Каћа и 
Ветерника, а обухваћене су 3 мере. Поједини пројекти су спроводили активности које су 
се односиле на више мера.

Укупан планирани број младих био је 5.240 младих особа, а досегнуто је 5.282 
младих особа. Од тог броја, досегнуте су 2.625 младих особа мушког пола, 2.655 младих 
особа женског пола. Просечна старост свих младих особа била је 25 година. Свих пет 
удружења је за циљну групу имало младе из угрожених група (млади роми и ромкиње, 
млади социјално угрожени, млади из приградских насеља, млади незапослени, млади 
који живе у извеглиштву и расељењу, млади без родитељског старња, млади ЛГБТ 
заједнице и особе са инвалидитетом), а укупан број индиректних корисника био је 
34.000.
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Укупно 13 младих је учествовало у реализацији пројектних активности, од тога 10 
мушког пола и 3  женског пола, просечне старости од 24 године.

Медији су испратили реализацију активности на друштвеним мрежама и дигиталним 
платформама са 5 објава.

За реализацију пројектних активности креиран је промотивни материјал који је 
обухватао брошуре, ролапе, сетове радионичарског материјала, мајице, приручнике и 
плакате, у укупном броју од 1.423 примерка.

Организације су у реализацији пројектних активности сарађивале са цивилним 
сектором:

•	 Послови за младе

•	 Новосадски омладински форум 

•	 Центар Европских Вредности

•	 Покрет развоја иницијатива за младе - ПРИЗМА

•	 Савез удружења Новосадски омладински форум

•	 СУ Новосадски омладински форум  

•	 Удружење грађана „Иницијатива младих“

•	 Центар за цивилну безбедност – Street Contact

Организације су у реализацији пројектних активности сарађивале са јавним 
сектором:

•	 Месна заједница Футог

•	 Пољопривредна школа са домом ученика у Футогу

•	 Културни центар „Младост“ Футог

•	 Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Новог Сада

Проблем који се јавио током реализације пројектних активности јесте изазов у 
комуникацији са наставницима током новембра и децембра, односно тешко је било 
пратити рад и касније евалуирати. Једно удружење наводи да нико није одговорио 
на позив и послао текст за објављивање о свом искуству у раду са особама са 
интелектуалним инвалидитетом.

Из угла удружења, највећи успех у реализацији програмских и пројектних активности 
био је то што су учесници били заинтересовани да развијају солидарност и емпатију, као 
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и спремност за отворен разговор о угроженим и маргинализованим групама, разбијање 
табуа у области менталног здравља. Из једног удружења наводе да су досегнули младе 
из приградских насеља уз помоћ месних заједница, док други наводе мотивацију и 
подстицај младих да се баве активизмом. Такође, тема - Циљева одрживог развоја, 
приближена је младима на савремен, приступачан и визуелно атрактиван начин, уз 
конкретне алате за даље информисање и ангажовање. Једно удружење наводи да се 
највећи успех њиховог пројекта огледа у томе што је оснажио и активирао 20 младих 
да конкретно учествују у волонтерској акцији поводом Међународног дана волонтера, 
уз истовремено информисање најмање 3.000 младих о значају волонтеризма и 
омладинског активизма у Новом Саду.

Препоруке представника удружења која су реализовала програме и пројекте у 
оквиру посебног циља 3:

•	 Подржати пројекте организација из приградских насеља;

•	 Да се посебно вреднују предлози пројеката који за циљну групу имају особе са 
интелектуалним инвалидитетом.

Организација за младе
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Омладинска мрежа Нови Сад

Удружење грађана "Салида"



27

Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

Удружење грађана "Салида"

Подржи младе
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Удружење грађана "Салида"

Подржи младе
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МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 
2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 2025. ГОДИНУ
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Мере Назив удружења Активност

4.1. Подршка развоју младих 
талената

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.1.1. Креирати материјал 
(публикације, видео и слично) 
са портфолиом стипендиста 
из Новог Сада Фонда за младе 
таленте у циљу дистрибуирања 
потенцијалним послодавцима

4.2. Подршка развоју естетичких 
компетенција и стваралаштва 
младих

Омладински савез удружења 
"ПРОСТОР"

4.2.1. Подржати програме и 
пројекте неформалног образовања 
(обуке, радионице, конференције, 
перформансе, тренинге, кампове) 
које за резултат имају стицање 
и унапређење естетичких 
компетенција и стваралаштва 
младих

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.2.2. Промовисати резултате 
програма и пројеката неформалног 
образовања (обуке, радионице, 
конференције, перформансе, 
тренинге, кампове) које су 
за резултат имале стицање 
и унапређење естетичких 
компетенција и стваралаштва 
младих

Омладински савез удружења 
"ПРОСТОР"

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС" 4.2.3. Подржати програме и 
пројекте које реализују млади, а 
који за циљ имају развој естетичких 
компетенција и стваралаштва 
младих

Омладински савез удружења 
"ПРОСТОР"

УДРУЖЕЊЕ ГРАЂАНА "Youth Fеst"

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.2.4. Подстицати младе кроз 
програме и пројекте информисања 
да се укључе у програме који 
за циљ имају развој естетичких 
компетенција и стваралаштва 
младихУДРУЖЕЊЕ ГРАЂАНА "Youth Fеst"

Омладински савез удружења 
"ПРОСТОР"

4.2.5. Слављење енергије младих - 
култура и слободно време младихБуте добри

УДРУЖЕЊЕ ГРАЂАНА "Youth Fеst"
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4.3. Подршка предузетништву/
социјалном предузетништву и 
запошљивости младих

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"                

4.3.1. Подстицати младе да се 
укључе у програме, пројекте и 
акције за развој предузетничких 
компетенција и за повећање 
запошљивости младих

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Новосадска женска иницијатива

Савез студената Универзитета у 
Новом Саду

Центар за ревитализацију културно 
историјског наслеђа - Церкин

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"                4.3.2. Креирати иновативне 
програме који пружају подршку 
предузетништву, социјалном 
предузетништву и запошљивости 
младих

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Новосадска женска иницијатива

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.3.3. Подржати програме женског 
омладинског и социјалног 
предузетништва, запошљавања и 
самозапошљавањаНовосадска женска иницијатива

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.3.4. Креирати куркулуме 
неформалног образовања за 
омладинско предузетништво и 
самозапошљавање

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.3.5. Подржати програме за 
стицање практичних вештина 
младих

Новосадска женска иницијатива

Савез студената Универзитета у 
Новом Саду

Центар за ревитализацију културно 
историјског наслеђа - Церкин

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.3.6. Развијати предузетничке 
компетенције код младих

Новосадска женска иницијатива

Савез студената Универзитета у 
Новом Саду

Центар за ревитализацију културно 
историјског наслеђа - Церкин
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4.3. Подршка предузетништву/
социјалном предузетништву и 
запошљивости младих

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"     

4.3.7. Развијати меке вештине 
код младих кроз недормално 
образовање

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.3.8. Подстицати међусекторску 
сарадњу између СОП и привредних 
субјеката

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"
4.3.9. Организовати сајмове 
запошљавања, конференције, 
округле столове, размене искустава 
и праксиЦентар за ревитализацију културно 

историјског наслеђа - Церкин

Центар за ревитализацију културно 
историјског наслеђа - Церкин

4.3.12. Развијати стартапе 
и програме социјалног 
предузетништва младих и СОП

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА 4.3.13. Информисати младе о 

могућностима и подстицајима који 
им се нуде за самозапошљавањеСавез студената Универзитета у 

Новом Саду

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА 4.3.17. Промовисати програме 

самозапошљавања и активних 
мера за смањење броја 
незапослених младих

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.4. Подршка постојећим и 
иновативним програмима за развој 
вештина управљања каријером 
младих

Послови за младе

4.4.2. Развијати програме из 
области личног, образовног и 
професионалног развоја младих

Савез студената Медицинског 
факултета и младих здравствених 

радника Новог Сада

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Центар за развој предузетничког 
екосистема

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.4.3. Развијати системски приступ 
кроз међусекторску сарадњу са 
СОП за реализацију обука и курсева 
за младе у просторима у којима се 
млади формално и неформално 
едукују

Послови за младе 4.4.4. Развијати програме, водиче, 
приручнике и вебинаре како би 
се креирали услови за ефикасно 
управљање каријером младих

Савез студената Медицинског 
факултета и младих здравствених 

радника Новог Сада
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4.4. Подршка постојећим и 
иновативним програмима за развој 
вештина управљања каријером 
младих

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.4.5. Примењивати стандарде КВиС 
који су основа за планирање, развој 
и евалуацију услуга у секторима 
образовања, запошљавања, 
социјалне заштите и младих

Послови за младе

4.4.6. Подржати иновативне и 
постојеће програме за развијање 
нових компетенција  код младих, 
посебно код друштвено осетљивих 
група младих

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Центар за развој предузетничког 
екосистема

Савез студената Медицинског 
факултета и младих здравствених 

радника Новог Сада

4.5. Подршка програмима за 
развој дигиталних компетенција и 
дигиталног грађанства

Ресурсни центар за 
маргинализоване групе

4.5.1. Подржати реализацију 
истраживања и анализе степена 
развоја дигиталних компетенција 
младих

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"

4.5.2. Подржати и развијати 
програме који развијају дигиталне 
вештине код младих

Центар за развој предузетничког 
екосистема

Ресурсни центар за 
маргинализоване групе

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС" 4.5.3. Промовисати пројекте 
и програме који развијају 
дигиталне вештине код младих 
и који омогућавају запослење, 
продуктивност и креативност

Центар за развој предузетничког 
екосистема

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

4.5.5. Развијати програме и пројекте 
који младима омогућавају да стичу 
дигиталне стручности и учешће у 
индустријским секторима, као и за 
настајање и оснивање сопствених 
предузећа

Центар за развој предузетничког 
екосистема
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4.5. Подршка програмима за 
развој дигиталних комптенција и 
дигиталног грађанства

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС" 4.5.6. Креирати програме који 
омогућавају младима стицање 
вештина конкурентности на 
тржишту рада

Центар за развој предузетничког 
екосистема

ХАБ ОМЛАДИНСКОГ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА

"СТУДЕНТСКА УНИЈА ФАКУЛТЕТА 
ТЕХНИЧКИХ НАУКА НОВИ САД - 

СУФТННС"
4.5.7. Креирати програме који 
омогућавају младима стицање 
вештина конкурентности на 
тржишту радаРесурсни центар за 

маргинализоване групе

ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ У 2025. ГОДИНИ

У оквиру посебног циља 4, реализовано је 10 пројеката и 3 програма (једно удружење 
није обухваћено током обраде статистичких података, услед недостатка потребних 
информација), у укупном износу од 5.260.000 динара. 

Реализоване су активности на територији Футога и Града Новог Сада, и обухваћене 
су 4 мере. Поједини пројекти су спроводили активности које су се односиле на више 
мера.

Укупан планирани број младих био је 8.183 младих особа, а досегнуто је 8.208 младих 
особа. Од тог броја, досегнуто је 4.070 младих особа мушког пола, 4.138 младих особа 
женског пола. Просечна старост свих младих особа била је 24 године. Два удружења су 
за циљну групу имала младе из угрожених група, а укупан број индиректних корисника 
био је 109.260.

Укупно 134 младих је учествовало у реализацији пројектних активности, од тога 52 
мушког пола и 82 женског пола, просечне старости од 23 године 

Медији су испратили реализацију активности са 13 објава на друштвеним мрежама 
и дигиталним платформама.

За реализацију програмских и пројектних активности креиран је промотивни 
материјал који је обухватао мајице, фасцикле, флајере, плакате, ролапе, приручнике, 
промотивног пулта, заставе, захвалница, комплете који подразумевају ваучер, каријерни 
профил и каријерни пут, акредитације, термос бочице и постере, у укупном броју од 3.439 
примерака.
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Организације су у реализацији програмских и пројектних активности сарађивале са 
цивилним сектором:

•	 Новосадски омладински форум

•	 Савез студената Универзитета у Новом Саду

•	 Удружење „ЕКОЛОГИЈА, ИНКЛУЗИЈА И ИНОВАЦИЈЕ“ 

•	 Еколошко удружење ”ЗЕЛЕНИ САД”

•	 Удружење грађана „Youth FEST“

•	 Удруга студената Грађевинског факултета Осијек 

•	 Центар за привредни развој Нови Сад

•	 Омладински центар „ОПЕНС“

Организације су у реализацији програмских и пројектних активности сарађивале са 
јавним сектором:

•	 Студентски културни центар Новог Сада

•	 Министарство туризма и омладине Републике Србије

•	 Градска управа за културу Града Новог Сада

•	 Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе са верским 
заједницама

•	 Покрајински секретаријат за спорт и омладину

•	 Саобраћајна школа „Пинки“ Нови Сад

•	 Музеј Града Новог Сада

•	 Музеј Војводине

•	 Галерија Матице Српске

•	 Студентски парламент Факултета техничких наука Универзитета у Новом Саду

•	 Центар за социјални рад

•	 Центар за породични смештај и усвојење

•	 Дом здравља Нови Сад
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•	 Месна заједница Футог

•	 Културни центар ,,Младост” Футог

•	 Канцеларија за сарадњу са организацијама цивилног друштва Града Новог Сада

•	 Градска управа за заштиту животне средине Града Новог Сада

Проблеми који су се јављали током реализације програмских и пројектних 
активности код удружења односили су се на то да нису добили довољно средстава 
за своје пројекте/програме и да су због тога изостали хонорари за предаваче, такође 
и учешће младих родитеља због немогућности да им неко причува децу у терминима 
одржавања радионица. Реализација пројекта одвијала се у периоду који је за младе у 
Новом Саду био посебно изазован, услед повећане несигурности у области образовања 
и запошљавања, као и смањеног поверења младих у институционалне облике подршке. 
Један од изазова у реализацији активности односно промоције програма био је 
иницијални отпор дела циљне групе ка формализованим програмима, као и изражена 
потреба младих за индивидуалним приступом. Додатни изазов представљала је “КВиС 
алат” који је развијен, али је скуп за израду, те је као такав дугорочно непрактичан. 
Током реализације активности уочен је изражен степен неповерења дела младих према 
организацијама цивилног друштва, што је последица њихових ранијих негативних 
искустава са краткорочним програмима и формалним приступима који нису давали 
конкретне резултате. Додатно, забележена је повећана тражња за индивидуалним 
саветовањем, које захтева више времена, ангажмана и ресурса у односу на групне 
активности. Такође, највећи број младих има присутан страх од дигиталне видљивости, 
посебно у ситуацијама које подразумевају фотографисање, јавну објаву садржаја или 
остављање личних података (број телефона, имејл адреса) као део административне 
евиденције, што је условљено лошим претходним искуствима и бојазни од злоупотребе 
података. Одбијају да остављају било коју врсту трага, уколико постоји и најмања шанса 
објављивања.

Удружења су на различите начине решавала изазове и проблеме - појачана промоција 
и селекција међу осталим младима из осетљивих група и приградских насеља, па 
је укупан обухват корисника/ца премашио планирани број. У оквиру реализације 
програма, индивидуално каријерно саветовање финансирано је из сопствених и других 
расположивих извора, чиме је обезбеђен континуитет подршке младима и у условима 
ограничених финансијских ресурса. Значајну улогу у мотивисању и информисању 
младих имао је “КВиС алат”, који је представљао материјално опипљив подстицај да 
се млади одазову и дођу на саветовање. Иако се у пракси показало да овај алат није 
у потпуности практичан за непосредан и дугорочан рад са корисницима, као и да би 
његова дигитална верзија била функционалнија и финансијски одрживија, у постојећем 
облику “КВиС алат” је имао важну мотивациону и промотивну улогу у реализацији 
програма. Поред тога, посебан акценат стављен је на изградњу поверења и сарадњу са 
различитим партнерима, који су кроз своје комуникационе канале допринели промоцији 
програма и већој видљивости активности. Израда и унапређење интернет странице 
обезбедили су дугорочну доступност информација и континуитет комуникације са 
младима. Уважавајући шири друштвени и социо-економски контекст 2025. године у 
којем је програм реализован, тим је у целини задовољан постигнутим резултатима 
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и начином на који су идентификовани изазови превазиђени. Из једног удружења 
наводе да су изазове превазишли кроз постепену изградњу поверења са учесницима, 
кроз транспарентну комуникацију, јасно објашњење сврхе прикупљања података и 
поштовање права на приватност. Посебну улогу имало је дугогодишње присуство 
организације у раду са младима, као и личне препоруке учесника који су већ прошли 
кроз програм или раније активности. Флексибилним приступом, омогућено је учешће 
младих и без обавезе јавне експозиције, као и прилагођавање интензитета и форме 
саветовања у складу са њиховим потребама и нивоом спремности.

Из угла удружења, највећи успеси у реализацији програмских и пројектних 
активности били су то што су млади обучени да самостално креирају културне 
садржаје поштујући принципе омладинског рада, успостављање поверења између 
учесника и менторског тима, као и у чињеници да су млади стекли јаснију слику о 
својим могућностима, каријерним правцима и даљим корацима, а програм је допринео 
повећању мотивације, самопоуздања и спремности младих да се активно укључе у 
процес планирања сопственог професионалног развоја. Затим, стварање видљиве 
и аутентичне платформе на којој младе жене предузетнице из Новог Сада јавно деле 
своја искуства, јачају самопоуздање и постају инспирација другим младима за активно 
и одговорно учешће у заједници, креирање јединственог и савременог веб-портала који 
је унапредио дигиталну видљивост музеја, модернизовао комуникацију са публиком 
и омогућио лакши приступ културним садржајима, постављајући основу за дугорочно 
унапређење и одрживи развој културних институција, активно укључивање младих као 
креатора културног садржаја, уз истовремено јачање њихових креативних, тимских 
и јавних компетенција и постизање значајне видљивости њиховог рада у широј 
заједници. Док испред једног удружења наводе да се највећи успех пројекта огледа у 
директном оснаживању младих да препознају самозапошљавање као реалну и одрживу 
каријерну опцију. Кроз обуку, приручник и пратеће едукативне садржаје, учесници су 
стекли конкретна знања о савременим облицима рада (фриленсинг, дигиталне услуге, 
креативне индустрије, социјално предузетништво), као и практичне информације о 
покретању сопственог посла.

Препоруке представника удружења која су реализовала програме и пројекте у 
оквиру посебног циља 4:

•	 “Препоручује се организовање тематских инфо-дана и панел дискусија у школама, 
као и укључивање младих у процес креирања садржаја, чиме се подстиче њихово 
активно учешће и оснажује принцип партиципације.”

•	 “На основу искуства у реализацији програма, препоручујемо да се у наредним 
циклусима Локалног акционог плана посебан акценат стави на континуирано 
финансирање индивидуалних облика подршке младима, као што су каријерно 
вођење и саветовање, који су се у пракси показали као један од најефикаснијих 
механизама за рад са младима у транзицији, посебно са младима из NEET 
категорије и других осетљивих група.”

•	 “Препоручујемо да се подстакне даљи развој дигиталних алата и онлајн платформи 
као допуна физичким просторима за рад са младима, с обзиром на то да хибридни 
модел рада (уживо и онлајн) омогућава већу доступност, флексибилност и 
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дугорочну видљивост програма подршке.”

•	 “Сматрамо да је јачање међусекторске сарадње између цивилног сектора, 
образовних установа, медија и локалних институција од кључног значаја за 
успешну реализацију мера ЛАП-а, као и за развој одрживих, видљивих и младима 
прилагођених сервиса подршке у Граду Новом Саду.”

•	 “Препоручујемо даље улагање у развој дигиталних платформи и алата који 
омогућавају активно учешће младих у културном животу града, јачање сарадње 
између институција културе и омладинских организација, као и континуирану 
едукацију младих у области дигиталних и креативних вештина, у циљу повећања 
доступности културних садржаја и активнијег укључивања младих у друштвене и 
културне процесе.”

•	 “У складу са Локалним акционим планом, важно је наставити са активностима које 
подстичу предузетнички дух, дигиталне компетенције и економску самосталност 
младих, уз посебан фокус на младе са мање могућности и равномерну 
територијалну заступљеност програма.”

Омладински савез удружења "ПРОСТОР"
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САВЕЗ СТУДЕНАТА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА И МЛАДИХ 
ЗДРАВСТВЕНИХ РАДНИКА НОВОГ САДА

Центар за ревитализацију културно историјског наслеђа
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Центар за ревитализацију културно историјског наслеђа

САВЕЗ СТУДЕНАТА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА И МЛАДИХ 
ЗДРАВСТВЕНИХ РАДНИКА НОВОГ САДА
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Новосадска женска иницијатива

"Послови за младе"
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Савез Студената Универзитета у Новом Саду

"Послови за младе"
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Ресурсни центар за маргинализоване групе
(www.resursnicentarzamarginalizovanegrupe.org.rs)
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Савез Студената Универзитета у Новом Саду

САВЕЗ СТУДЕНАТА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА И МЛАДИХ 
ЗДРАВСТВЕНИХ РАДНИКА НОВОГ САДА
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Центар за развој предузетничког екосистема
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МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 
2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 5: СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ЗДРАВО И БЕЗБЕДНО ОКРУЖЕЊЕ И СОЦИЈАЛНО БЛАГОСТАЊЕ МЛАДИХ

Мере Назив удружења Активност

5.1. Подршка програмима који 
доприносе развоју здравих 
стилова живота, сексуалном, 
репродуктивном и менталном 
здрављу младих

Иницијатива за промоцију и 
унапређење здравља

5.1.1. Организовати предавања, 
радионице, вршњачке едукације, 
едукације младих кроз теренски 
рад, као и путем интернета у 
циљу усвајања знања, ставова и 
вештина младих у вези са здравим 
стиловима живота

Млади за Нови Сад

Друштво за борбу против шећерне 
болести града Новог Сада

"Новосадски омладински 
активизам"

Удружење грађана "Центар за 
развој, едукацију и оснаживање 

младих"

Новосадски институт за спорт и 
туризам

УДРУЖЕЊЕ МЛАДИХ РУМЕНКА

Центар за друштвени развој - 
Complexus

Удружење РЕСТАРТ

МЛАДИ ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

МЛАДИ ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

5.1.2. Континуирано информисати 
младе о штетном утицају и 
последицама употребе дрога, 
штетности употребе дуванских 
производа, излагања дуванском 
диму и прекомерне употребе 
алкохола

МЛАДИ ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

5.1.3. Едуковати младе о доступним 
и стручно - препорученим 
методама одвикавања од пушења, 
злоупотребе алкохола и дрога и 
повећање доступности наведених 
метода

Иницијатива за промоцију и 
унапређење здравља

5.1.5. Развијати капацитете (знања 
и вештине у области здравих 
стилова живота и превенције 
ризичног понашања) стручњака и 
стручњакиња који раде са младима 
или на местима где се млади 
окупљају

Млади за Нови Сад



46

Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 
2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 5: СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ЗДРАВО И БЕЗБЕДНО ОКРУЖЕЊЕ И СОЦИЈАЛНО БЛАГОСТАЊЕ МЛАДИХ

5.1. Подршка програмима који 
доприносе развоју здравих 
стилова живота, сексуалном, 
репродуктивном и менталном 
здрављу младих

МЛАДИ ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

5.1.2. Континуирано информисати 
младе о штетном утицају и 
последицама употребе дрога, 
штетности употребе дуванских 
производа, излагања дуванском 
диму и прекомерне употребе 
алкохола

МЛАДИ ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

5.1.3. Едуковати младе о доступним 
и стручно - препорученим 
методама одвикавања од пушења, 
злоупотребе алкохола и дрога и 
повећање доступности наведених 
метода

Иницијатива за промоцију и 
унапређење здравља

5.1.5. Развијати капацитете (знања 
и вештина у области здравих 
стилова живота и превенције 
ризичног понашања) стручњака и 
стручњакиња који раде са младима 
или на местима где се млади 
окупљају

Млади за Нови Сад

Удружење грађана "Пхралипе Нови 
Сад"

5.1.6. Промовисати здраве 
стилове живота и превенције 
ризичног понашања у образовним 
установама и местима на којима се 
млади окупљају

Иницијатива за промоцију и 
унапређење здравља

Млади за Нови Сад

УДРУЖЕЊЕ МЛАДИХ РУМЕНКА

Удружење РЕСТАРТ

Новосадски институт за спорт и 
туризам

Удружење грађана "Пхралипе Нови 
Сад"

5.1.7. Подржати промоцију и 
практиковање здравих стилова 
живота у складу са препорукама 
СЗО

Иницијатива за промоцију и 
унапређење здравља

Млади за Нови Сад

"Новосадски омладински 
активизам"

Удружење грађана "Центар за 
развој, едукацију и оснаживање 

младих"

Новосадски институт за спорт и 
туризам
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5.1. Подршка програмима који 
доприносе развоју здравих 
стилова живота, сексуалном, 
репродуктивном и менталном 
здрављу младих

УДРУЖЕЊЕ МЛАДИХ РУМЕНКА 5.1.7. Подржати промоцију и 
практиковање здравих стилова 
живота у складу са препорукама 
СЗОУдружење РЕСТАРТ

"Удружење грађана ""Центар за 
развој, едукацију и оснаживање 

младих""
5.1.8. Подржати реализацију 
психолошких радионица за младе, 
са циљем унапређења менталног 
здрављаЦентар за друштвени развој - 

Complexus

Удружење грађана "Центар за 
развој, едукацију и оснаживање 

младих"

5.1.10. Подржати програме који за 
циљ имају информисање младих 
у области здравља путем онлајн 
платформи

Удружење грађана "Пхралипе Нови 
Сад" 5.1.11.

Омладинска мрежа Нови Сад

5.1.12.
НОВОСАДСКИ ХУМАНИТАРНИ 

ЦЕНТАР

Центар за друштвени развој - 
Complexus

Удружење РЕСТАРТ

5.1.13.
Иницијатива за промоцију и 

унапређење здравља

НОВОСАДСКИ ХУМАНИТАРНИ 
ЦЕНТАР

5.1.17.

Омладинска мрежа Нови Сад

Удружење грађана "Пхралипе Нови 
Сад"

5.1.20. Консултативни састанци 
са ресорним управама/органима/
телима/организацијама

5.2. Подршка постојећим и 
новим програмима унапређења 
безбедности младих

Друштво за борбу против шећерне 
болести града Новог Сада

5.2.1. Едуковати младе у области 
безбедности у саобраћају

Удружење грађана "Институт за 
безбедност у саобраћају"

Удружење полицајаца и грађана 
"Безбедна заједница"

Центар за унапређење безбедности 
у саобраћају

АКТИВ НС

ПОКРЕТ РАЗВОЈА ИНИЦИЈАТИВА 
ЗА МЛАДЕ-ПРИЗМА
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5.2. Подршка постојећим и 
новим програмима унапређења 
безбедности младих

Центар за унапређење безбедности 
у саобраћају

5.2.2.АКТИВ НС

ПОКРЕТ РАЗВОЈА ИНИЦИЈАТИВА 
ЗА МЛАДЕ-ПРИЗМА

АКТИВ НС 5.2.3. Унапредити сарадњу са 
свим заинтересованим странама у 
процесу превенирања саобраћајних 
незгода (консултативни састанци, 
округли столови, заједнички 
пројекти/програми, заједнички јавни 
наступи и догађаји и слично)

Удружење грађана "Институт за 
безбедност у саобраћају"

Удружење грађана "Институт за 
безбедност у саобраћају"

5.2.4. Повећати ниво безбедносне 
културе код младих

Удружење полицајаца и грађана 
"Безбедна заједница"

АКТИВ НС

Центар за цивилну безбедност 
"Street contact"

Институт за омладинске политике

ЦЕНТАР ЗА НЕСТАЛУ И 
ЗЛОСТАВЉАНУ ДЕЦУ

Центар за цивилну безбедност 
"Street contact"

5.2.7. Превенирати све облике 
дискриминације и насиља кроз 
различите видове едукација, јавних 
наступа и догађаја и директан рад 
са младимаИнститут за омладинске политике

Центар за цивилну безбедност 
"Street contact" 5.2.8. Унапредити безбедност 

друштвено осетљивих група младихУдружење полицајаца и грађана 
"Безбедна заједница"

Удружење полицајаца и грађана 
"Безбедна заједница"

5.2.9. Едуковати младе у области 
превенције родно заснованог 
насиља

Институт за омладинске политике

Центар за цивилну безбедност 
"Street contact"

5.2.10. Организовати едукације, 
округле столове, јавне догађаје, 
консултативне сесије и производити 
видео формате на тему трговине 
младим људима
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ПОСЕБАН ЦИЉ 5: СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ЗДРАВО И БЕЗБЕДНО ОКРУЖЕЊЕ И СОЦИЈАЛНО БЛАГОСТАЊЕ МЛАДИХ

5.2. Подршка постојећим и 
новим програмима унапређења 
безбедности младих

ЦЕНТАР ЗА НЕСТАЛУ И 
ЗЛОСТАВЉАНУ ДЕЦУ

5.2.11. Развијати медијску 
писменост младих у циљу смањења 
последица насиља у виртуелном 
простору

Удружење полицајаца и грађана 
"Безбедна заједница" 5.2.12.

5.3. Подршка развоју програма 
младих и за младе у области 
заштите животне средине

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

5.3.3. Едуковати младе у области 
заштите животне средине кроз 
програме неформалног образовања 
и различите активности које 
укључују младе као креаторе, 
активисте и кориснике

Удружење грађана ГАЛЕРИЈА 
МЛАДИХ

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

5.3.4. Умрежавати младе са 
младима на покрајинском, 
националном, регионалном и 
међународном нивоу

Нови зелени простори 5.3.5. Креирати и одржавати 
информативне просторе за младе 
о проблемима у области животне 
средине и о процесима доношења 
одлука у сарадњи са надлежним 
институцијама

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

Нови зелени простори 5.3.6. Оснажити и мотивисати 
младе да се укључе у развој јавних 
политика усмерених на заштиту 
животне средине и одрживи развој

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

Нови зелени простори 5.3.7. Промовисати најбоље 
омладинске идеје и примере добре 
праксе у области заштите животне 
средине и одрживог развоја

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха" 5.3.8. Подржати програме, пројекте 

и активности које организују млади 
и у којима млади учествују у области 
заштите животне срединеУдружење грађана ГАЛЕРИЈА 

МЛАДИХ

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

5.3.9. Развијати алате за праћење 
положаја и потреба младих у 
области заштите животне средине

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха" 5.3.10. Подржати реализацију 

бесплатних програма, пројеката 
и активности за младе у области 
заштите животне срединеУдружење грађана ГАЛЕРИЈА 

МЛАДИХ

Хуманитарно еколошка 
организација "Чепом до осмеха"

5.3.11. Унапредити програме, 
пројекте и активности за младе, 
организоване од стране младих у 
области заштите животне средине 
кроз међусекторску сарадњу



50

Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

МЕРЕ И ЦИЉЕВИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА НОВОГ САДА 2023 – 
2025. ГОДИНЕ, ПОДАЦИ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗА 2025. ГОДИНУ

ПОСЕБАН ЦИЉ 5: СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ЗДРАВО И БЕЗБЕДНО ОКРУЖЕЊЕ И СОЦИЈАЛНО БЛАГОСТАЊЕ МЛАДИХ

5.5. Подршка развоју програма који 
доприносе унапређењу социјалне 
укључености младих

Центар Европских Вредности

5.5.1. Подржати програме и пројекте 
који доприносе друштвеном 
укључивању младих из категорија у 
ризику од социјалне искључености

Омладинска организација ''Spirit of 
youth - Novi Sad''

УДРУЖЕЊЕ ЗА ПРОМОЦИЈУ 
БОРАВКА У ПРИРОДИ "ПОРОДИЦА 

АВАНТУРА"

КАЖИ И ПОКАЖИ

Центар Европских Вредности 5.5.2. Подржати иновативне методе 
и механизме који ће допринети 
укључивању младих из категорије у 
ризику од социјалне искљученостиКАЖИ И ПОКАЖИ

Омладинска организација ''Spirit of 
youth - Novi Sad''

5.5.3. Подржати програме и пројекте 
међусекторске сарадње који ће 
допринети друштвеном укључивању 
младих из категорија у ризику од 
социјалне искључености

Омладинска организација ''Spirit of 
youth - Novi Sad''

5.5.4. Подржати програме и пројекте 
вршњачких едукатора који ће 
допринети друштвеном укључивању 
младих из категорије у ризику од 
социјалне искључености, младих 
миграната и избеглица

ПОКРЕТ РАЗВОЈА ИНИЦИЈАТИВА 
ЗА МЛАДЕ-ПРИЗМА

Удружење грађана "Институт за 
безбедност у саобраћају"

5.5.7. Подржати информативне 
кампање о услугама и програмима 
локалних сервиса и програмима 
подршке за младе који доприносе 
унапређењу социјалне укључености 
младих

Центар Европских Вредности

5.5.8. Мотивисати младе у ризику 
од социјалне искључености, младе 
мигранте и избеглице да постану 
корисници постојећих и нових 
сервиса и програма
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ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ У 2025. ГОДИНИ

У оквиру посебног циља 5, реализовано је 26 пројекaта и 2 програма, у укупном 
износу од 10.520.000 динара. 

Реализоване су активности на територији Града Новог Сада, Великог Рита, Шангаја, 
Бангладеша, Футога, Ченеја, Степановићева и Кисача, и обухваћене су 4 мере. Поједини 
пројекти су спроводили активности које су се односиле на више мера.

Укупан планирани број младих био је 70.458 младих особа, а досегнуто је 71.501 
младих особа. Од тог броја, досегнуто је 35.385 младих особа мушког пола и 36.114 
младих особа женског пола. Просечна старост свих младих особа била је 21 година. 
Петнаест удружења је за циљну групу имало младе из угрожених група, а укупан број 
индиректних корисника био је 414.082.

Укупно 135 младих је учествовало у реализацији пројектних активности, од тога 73 
мушког пола и 62 женског пола, просечне старости од 26 година. У оквиру 8 удружења 
су у реализацији активности учествовали социјално угрожени млади, особе са 
инвалидитетом и млади оболели од дијабетеса.

Медији су испратили реализацију активности са 8 објава на друштвеним мрежама и 
дигиталним платформама.

За реализацију пројектних активности креиран је промотивни материјал који је 
обухватао мајице, плакате, флајере, хемијске оловке, ролапе, приручнике, промотивни 
пулт, блокове, сертификате, акредитације и брошуре, у укупном броју од 39.597 
примерака.

Организације су у реализацији програмских и пројектних активности сарађивале са 
цивилним сектором:

•	 Новосадски омладински форум

•	 Омладински савез удружења ,,ОПЕНС’’

•	 Центар за ревитализацију културно историјског наслеђа - ЦЕРКИН

•	 Удружење ПХРАЛИПЕ

•	 Подржи младе

•	 Соколско друштво, Нови Сад

•	 Ромско удружење ”Наша Истина”

•	 Ромско удружење ”Товаришево”

•	 Ромско удружење ”Бангладеш”
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•	 Омладинска организација „Red Line“

•	 Иницијатива за промоцију и унапређење здравља

•	 Удружење уметника „Васељена“

•	 Удружење грађана „Иницијатива младих“

•	 Савез студената Медицинског факултета и младих здравствених радника Новог 
Сада

•	 Удружење грађана „Салида“

•	 Удружење „Кажи и покажи“

•	 Центар за друштвени развој – Complexus

•	 Омладинска мрежа Нови Сад

•	 Oмладинска организација „Spirit of Youth – Novi Sad“

•	 Новосадска женска иницијатива

•	 Центар за развој комунално стамбеног система

•	 Удружење грађана „Youth FEST“

•	 Центар за развој, едукацију и оснаживање младих

Организације су у реализацији програмских и пројектних активности сарађивале са 
јавним сектором:

•	 Медицинска школа „7 Април“

•	 „Fast print NS“ Нови Сад

•	 Ницк медиј

•	 Управа јавног купалишта „Новосадски штранд“  

•	 Саобраћајна школа Пинки

•	 Управа саобраћајне полиције

•	 Месна заједница омладински покрет

•	 Историјски архив Новог Сада

•	 Месна заједница Руменка
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•	 Месна заједница Каћ

•	 Гимназија „Светозар Марковић“

•	 Месна заједница Руменка

•	 Основна школа ,,Свети Сава” у Руменки

•	 Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије

•	 Средња техничка школа „Милева Марић Ајнштајн“

•	 Средња медицинска школа „Хипократ“

•	 Гимназија „Лаза Костић“

•	 Средња економска школа „Светозар Милетић“

•	 Одељење саобраћајне полиције ПУ Нови Сад

•	 Завод за ургентну медицину Нови Сад

•	 Ватрогасна бригада Нови Сад

•	 Клиника за психијатрију 

•	 Центар за социјални рад

•	 Центар за породични смештај и усвојење

•	 Дом здравља Нови Сад

•	 Месна заједница Футог

•	 Културни центар ,,Младост” Футог

•	 Канцеларија за сарадњу са организацијама цивилног друштве Града Новог Сада

•	 Градска управа за заштиту животне средине Града Новог Сада

Проблеми који су се јављали током реализације програмских и пројектних активности 
код удружења односили су се нa отежану комуникацију са грађанима, односно младима, 
због високог степена неповерења ка институцијама и генерално удружењима за младе. 
Једно удружење наводи да им је био једини изазов то што је био нешто мањи одазив 
младих мушкараца у односу на младе жене, услед чега је и проценат учешћа девојака 
био значајно већи од планираног. Као основни и специфичан проблем, једно удружење 
наводи да се сусрело током реализације свог пројекта - чињеница да је веома мали број 
школа у Новом Саду приступачан за особе са инвалидитетом. У свега неколико школа 
постоји лифт, а у великом броју школа је особе са инвалидитетом, које су излагале своју 
„личну причу“, у школску зграду морао да уноси неко од запослених, јер школа нема 
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чак ни навозну рампу да би они могли самостално да уђу у зграду. Због тих околности, 
предавања су често морала бити одржана у учионицама у приземљу, које су у неким 
случајевима била недовољног капацитета. У школама „Светозар Милетић“ и „Михајло 
Пупин“ решење је нађено тако што су предавања организована у салама за физичко 
васпитање, како би особе са инвалидитетом могле да им приступе. 

Молба и сугестија за градску управу надлежну за образовање јесте да се у наредном 
периоду више ради на приступачности школских објеката особама са инвалидитетом, у 
смислу стварања техничких услова за постављање рампи, или ако је могуће за уградњу 
лифта за особе са инвалидитетом. Такође, наводи се испред једног удружења - “проблем 
који смо имали јесте што се није пријавио довољан број младих за групу подршке коју 
смо планирали. Самоповређивање је тема која је врло осетљива и заступљена међу 
младима. Сматрамо да је јако важно радити на томе да се о томе говори, да млади 
затраже помоћ када се сусретну са тим. Међутим, млади који имају проблем са тим 
се врло тешко одлучују затражити подршку и помоћ, стога смо у позиву који је био 
поновљен, преформулисали проблематику и навели да на групама подршке могу 
учествовати сви са појачаном осетљивошћу, склони анксиозности, где ови наведени 
проблеми врло често доводе до самоповређивања. Након објаве другог позива, одмах 
смо имали довољан број пријављених учесника за групе подршке. Иако је пројектом 
било предвиђено да се ради са 5 учесника, ми смо радили са 6 како никог не би одбили 
да добију подршку и помоћ”.

Из угла удружења, највећи успеси у реализацији програмских и пројектних 
активности било је то што је унапређена безбедносна култура код младих из Футога, 
едукативне превенције ради спречавања стравичних дијабетских компликација, 
континуирано укључивање младих у спортске и волонтерске активности, висок одзив 
на групне тренинге и позитиван утицај на квалитет живота у локалној заједници, 
проширење сарадње са удружењима, која се баве темама из области заштите животне 
средине, значајно већем обухвату младих у односу на планирани број, као и у активној 
укључености младих из друштвено осетљивих група, посебно младих рома и ромкиња, 
успостављена је директна веза између оснаживања младих и конкретног друштвеног 
утицаја у области заштите животне средине, директно информисање великог броја 
младих у Новом Саду, као и у унапређеним знањима и ставовима о здравим стиловима 
живота и превенцији ризичних понашања. Једно удружење је навело да је својом 
реализацијом пројекта у потпуности допринело остварењу циља 5 Локалног акционог 
плана – „Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање 
младих“. Млади су у безбедном окружењу бесплатно мерили здравствене параметре, 
добијали савете стручњака и свим учесницима су подељени едукативни флајери 
о дијабетесу, физичкој активности и здравој исхрани у слици, речи у колору да би се 
исти едуковали и поделили својим друговима, другарицама, родитељима, родбини, 
комшијама. На тај начин подстакнут је развој здравих навика, социјална укљученост 
и брига о личном здрављу, што је допринело унапређењу квалитета живота младих у 
заједници.
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Препоруке представника удружења која су реализовала програме и пројекте у 
оквиру посебног циља 5:

•	 “Подржати програме и пројекте у области безбедности у саобраћају.”

•	 “Расписивање више конкурса у току године које се односе на младу популацију 
у граду Новом Саду, како од Градских управа, Покрајинских секретаријата и 
Републичких министарстава.”

•	 “Развијати дугорочне програме који комбинују спорт, едукацију и еколошки 
активизам, уз већу учесталост активности и јаче укључивање младих у планирање 
и реализацију програма.”

•	 “Обезбедити континуиране психоедукативне програме и групе подршке за младе 
током целе године.”

•	 “Развити сарадњу са школама, факултетима и домовима здравља ради раног 
препознавања и упућивања младих на подршку.”

•	 “Повећати доступност бесплатних психолошких саветовалишта за младе у 
локалној заједници.”

•	 “Континуирано организовање едукативних радионица из области безбедности, 
самоодбране и превенције насиља, прилагођених различитим узрастима и 
групама младих.”

•	 “Наставити са продукцијом инклузивних културних садржаја који активно 
укључују младе ОСИ као креаторе, а не само као публику.”

•	 “Организовати више интерактивних обука и радионица које укључују симулације 
и дигиталне алате, како би млади развијали практичне вештине и самопоуздање.”

•	 “Препоручује се континуирано спровођење едукативних и интерактивних 
радионица у школама и омладинским просторима, јачање сарадње са 
институцијама и здравственим стручњацима, као и даље унапређење дигиталних 
кампања у складу са приоритетима Локалног акционог плана политике за младе 
Града Новог Сада.”
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"АКТИВ НС"

Центар Европских Вредности
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"ЦЕНТАР ЗА НЕСТАЛУ И ЗЛОСТАВЉАНУ ДЕЦУ"

"Центар за унапређење безбедности у саобраћају"
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Хуманитарно еколошка организација "Чепом до осмеха"

Центар за друштвени развој - Complexus



59

Извештај о спроведеном мониторингу и евалуацији програма и пројеката за 2025. годину

Удружење грађана "Центар за развој, едукацију и оснаживање 
младих"

Удружење грађана ГАЛЕРИЈА МЛАДИХ
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Иницијатива за промоцију и унапређење здравља

Иницијатива за промоцију и унапређење здравља
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Иницијатива за промоцију и унапређење здравља

Кажи и покажи
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Кажи и покажи

Млади за Нови Сад
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Млади за Нови Сад

Млади за одрживи развој
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Нови зелени простори

Новосадски хуманитарни центар
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Новосадски институт за спорт и туризам

Новосадски институт за спорт и туризам
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"Новосадски омладински активизам"

Новосадски институт за спорт и туризам
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Омладинска мрежа Нови Сад

УДРУЖЕЊЕ ГРАЂАНА "ПХРАЛИПЕ НОВИ САД
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ПОКРЕТ РАЗВОЈА ИНИЦИЈАТИВА ЗА МЛАДЕ-ПРИЗМА

ПОКРЕТ РАЗВОЈА ИНИЦИЈАТИВА ЗА МЛАДЕ-ПРИЗМА
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Удружење РЕСТАРТ

Омладинска организација ''Spirit of youth - Novi Sad''
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Удружење младих Руменка

Центар Европских Вредности
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•	 С циљем реализације Локалног акционог плана политике за младе Града Новог 
Сада за период 2023 - 2025, у 2025. години, у оквиру конкурсног рока, подржано 
је укупно 48 програма и пројеката, као и један пројекат за потребе мониторинга 
и евалуације. Једно удружење, није обухваћено током статистичке обраде 
података, јер није на време доставило Мониторинг тиму релевантне податке.

•	 Мониторинг тиму је достављено 47 извештаја и на основу тих информација је 
написан извештај за потребе мониторинга и евалуације ЛАП-а у 2025. години.

•	 Укупна опредељена средства за реализацију ЛАП-а у 2025. години су износила 
20.000.000,00 динара.

•	 Највише активности је реализовано у оквиру посебног циља 5, док је најмање у 
оквиру посебног циља 1.

•	 Највише подржаних пројеката у 2025. години било је у оквиру посебног циља 5, а 
најмање у оквиру посебног циља 1, што је био случај и у претходној години.

•	 Током ове године, велики број удружења чији су пројекти подржани и ове и 
претходне године, поново су реализовала активности у склопу истих Посебних 
циљева, али и истих мера и активности.

•	 Успешност и начин реализације појединих програмских и пројектних активности 
нису се у великој мери променили у односу на претходне године. Под претпоставком 
да би одређени елементи у реализацији (број корисника/ца, предвиђен формат 
активности, предвиђена опрема и слично) били ван утицаја неког другог 
непредвиђеног фактора, може се закључити да реализација овогодишњих 
пројеката ни у ком погледу није мање успешна од прошлогодишњих, те да се 
управо прилагођавање непредвиђеним околностима може сматрати додатним 
успехом.

•	 До тренутка писања завршног извештаја о мониторингу и евалуацији, 1 удружење 
није доставило завршни извештај Мониторинг тиму. Два удружења су доставила 
извештај у неодговарајућем формату, због чега су информације потребне за 
израду Извештаја о мониторингу и евалуацији непотпуне и незнатно утичу на 
приказане резултате. 

Према свим раније наведеним квантитативним подацима, у којима је могуће понегде 
уочити неслагање у изнетим резултатима, може се указати на одређене недостатке који 
су за резултат имали такво стање:

•	 Делови процеса који су били успорени или су изостали током мониторинга, 
последица су недовољне посвећености одређених удружења сарадњи са 
организацијом која врши мониторинг и евалуацију, чиме је отежана и комуникација 
између ове две стране. У том смислу, дешавало се да приспели извештаји буду 

6. ЗАКЉУЧАК
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непажљиво попуњени (да одговори на питања не буду довољно прецизни или 
свеобухватни) или да делови извештаја уопште не буду попуњени.

•	 У оквиру свог извештаја, два удружења нису навела број младих који су радили 
на реализацији пројекта и проценат младих из угрожених група који су радили на 
реализацији пројекта.

•	 Велики број удружења (уколико је било присутних младих из угрожених група у 
оквиру њихових активности) је наводио процентуални број младих из угрожених 
група, али не и на коју се тачно групу то односи.

•	 Више од половине удружења је своје извештаје послало недељама након 
предвиђеног рока, чиме је статистичка обрада података, као и писање овог 
извештаја више пута заустављано. Разумљиво је да је ове године и током 
реализације пројеката долазило до честих одлагања активности, мењања термина 
или простора, али правовремена обавештења о томе су често изостајала, тако 
да је изазов за Мониторинг тим неретко био и само присуствовање активности, 
које је било очекивано у претходно договореном термину. Оваква ситуација се, 
у неколико наврата, одразила на могућност Мониторинг тима да потврди да је 
дата активност заиста одржана онако како је првобитно најављена, у смислу 
достизања индикатора о којима представници удружења касније извештавају.
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Иако је целокупна процена да су удружења током реализације пројеката била 
ажурнија у комуникацији са Мониторинг тимом него што је то био случај претходне 
године, узимајући у обзир запажања чланова и чланица Мониторинг тима, као и 
добијене повратне информације од осталих удружења која су учествовала на конкурсу 
и реализовала пројекте у оквиру Локалног акционог плана политике за младе Града 
Новог Сада за период 2023 - 2025. године, у 2025. години, неки од предлога за спречавање 
раније поменутих изазова у реализацији пројеката током наредних година су:

•	 Поставити строже критеријуме за видљивост удружења и њихових програма и 
пројеката, јер се тиме, осим промовисања транспарентности конкурса, омогућује 
и лакше контактирање удружења  за потребе мониторинга или остваривање 
партнерства на пројекту/програму;

•	 Развијати капацитете омладинских удружења и удружења за младе за сарадњу 
са медијима и подизање видљивости и активности које спроводе, са посебним 
акцентом на друштвене мреже, јер се, поредећи са претходним годинама 
примећује пад у медијској промоцији програма и пројеката и појединачних 
активности;

•	 Омогућити финансирање вишегодишњих програма и пројеката организационог 
развоја, ради успостављања одрживости и континуитета у раду удружења за 
младе и удружења младих, али и подстаћи их у ширењу обухвата активности 
током имплементације својих пројеката/програма;

•	 Посебну пажњу посветити подршци и бољој промоцији пројеката који се баве 
младима из маргинализованих група;

•	 Подржати више пројеката/програма из области безбедности, самоодбране и 
превенције насиља, прилагођених различитим узрастима и групама младих;

•	 Подржати више пројеката/програма који се баве темама безбедности, као и 
менталног здравља младих;

•	 Подстаћи удружења да прошире своје пројекте/програме и да се баве и осталим 
активностима у оквиру Посебног циља, како бисмо имали искуства, закључке и 
препоруке за даље унапређење омладинске политике на територији Града Новог 
Сада;

•	 Да се посебна пажња посвети вредновању пројеката/програма који за циљну 
групу имају особе са интелектуалним инвалидитетом;

•	 Подржати више пројеката/програма бесплатних психолошких саветовалишта за 
младе у локалној заједници;

•	 У наредним циклусима Локалног акционог плана, посебан акценат стави на 
континуирано финансирање индивидуалних облика подршке младима, као што 

7. ПРЕПОРУКЕ
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су каријерно вођење и саветовање, који су се у пракси показали као један од 
најефикаснијих механизама за рад са младима у транзицији, посебно са младима 
из NEET категорије и других осетљивих група;

•	 Додатно подстаћи јачање међусекторске сарадње између цивилног сектора, 
образовних установа, медија и локалних институција, који су од кључног значаја 
за успешну реализацију мера ЛАП-а, као и за развој одрживих, видљивих и 
младима прилагођених сервиса подршке у Граду Новом Саду.
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8. ПРИЛОЗИ

 

 

 

 

 

 
 

Evropski omladinski centar Vojvodine i Gradska uprava za sport i omladinu Grada Novog Sada 
 
 

MONITORING DOKUMENT – INTERNO 

 

Naziv udruženja/saveza: __________________________________________________________________________________________ 

Ciljevi i mere  Lokalnog akcionog plana politike za mlade 
2023-2025______________________________________ 

Naziv programa/projekta:________________________________________________________________________________________ 

Programska/projektna aktivnost: ______________________________________________________________________________ 

Datum: ______________________________________________________________________________________________________________ 

 

1. Da li se dosadašnje projektne aktivnosti odvijaju po utvrđenom planu?                  DA     NE  
KOMENTAR: 
______________________________________________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________________________________________ 
 

2. Da li se i kako se ostvaruju rezultati projekta u odnosu na postavljene indikatore?      DA   NE 
KOMENTAR: 
___________________________________________________________________ _____________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

3. Ko je sve uključen u izradu izveštaja; da li spovodite internu evaluaciju projekta?  
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________ _________________________________________________________________________ 
 

4. Kakva je stvarna uloga partnerske organizacije? 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

5. kakav uticaj na realizaciju projekta im aju drugi akteri / institucije iz lokalne zajednice? 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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6. Da li su projektnom timu jasna pravila finansijskog poslovanja (sistem praćenja troškova, formati 
za knjiženje i izveštavanje, procedure nabavke, čuvanje dokumentacije)?                         DA   NE 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

7. Da li su stručnjaci angažovani onako kako je predviđeno projektom?                            DA   NE 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

8. Da li su angažovani vo lonteri i ako jesu, na koji način?                                                   DA   NE 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

9. Da li je u toku sprovođenja projekta došlo do unapređenja znanja i veština angažovanog osoblja, 
da li projektni tim prepoznaje potrebu za dodatnim edukacijama i kojim?                      DA   NE 
KOMENTAR: 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 

 
10. Broj mladih koji su obuhvaćeni projektom? Razlika u odnosu na aplikaciju? 

 
______________________________________________________________________________________________________________ 
 

11. Izazovi u implementaciji projekta? 
________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________ _______ 
 

12. Kako konkretna aktivnost doprinosi održivosti projekta? 
________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

13. Preporuke za Kancelariju za mlade Grada Novog Sada? 
_____________________________________________________ ___________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

14. Datum sledeće planirane aktivnosti? 
________________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________ _____________________________ 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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15. DODATAK (Obeležiti X ukoliko je sve navedeno ispod tačno) 
 

a. ☐ LOGO Kancelarije za mlade Grada Novog Sada je vidljiv 
b. ☐ Postoji lista učesnika na događaju. (Fotografisati je) 

c. ☐ Događaj je promovisan na društvenim mrežama  

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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Европски омладински центар Војводине и Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада 

 
 

ИЗВЕШТАЈ ЗА ПОТРЕБЕ МОНИТОРИНГА И ЕВАЛУАЦИЈЕ 

  свих одобрених предлога пројеката по Јавном конкурсу за финансирање програма и 
пројеката од јавног интереса у области омладинског сектора, којима се обезбеђује 
имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката којима се остварују 

циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике за младе Града Новог 
Сада за период 2023 - 2025. године, за 2025. годину 

 
 
 

Име носиоца 
програма/пројекта: 
 

 
Седиште: 

 
 

Назив програма/ пројекта: 
 

 

Посебан циљ из ЛАП-а: 
 

 
Мера из ЛАП-a: 

 

Извештај написао/ла 
(име и презиме)  

Телефон и имејл: 
 

Време реализације 
програма/пројекта: 

Од:                До:  Тражени буџет:  
Одобрени буџет:  

 
Места у којима су 
реализоване активности 
пројекта: 
 
(уколико је потребно 
додајте нове редове) 

Место Општина 
1.   
2.   
3.   

4.   

 
Кратак опис 
реализованог 
програма/пројекта (до 
100 речи) 
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Активност Укупан број директних корисника програма/пројекта 
Врста активности: 
 
(нпр: радионица, 
уличне акције, 
едукативни камп, 
представе, едукације 
и drugо) 
 

Планирани број 
корисника по 
активности: 

 
(у складу са 

одобреним буџетом) 

Постигнути 
број: 

 
Мушко 

Постигнути 
број: 

 
Женско 

Постигнути 
број: 

 
Укупно 

1.  
 

    

2.  
 

    

3.  
 

    

4.  
 

    

5. 
    

 
 

6. 
    

 
 

УКУПНО 
   

 
 

 
 
 

Просечна старост (године) свих директних корисника/ца 
програма/пројекта: 
 

 

Проценат младих из осетљивих популација (млади са сметњама у развоју, 
Роми, избеглице, расељена лица, социјално угрожени, мигранти и др.) међу 
корисницима*: 
 
*обавезно је навести на коју од осетљивих популација се односи тај 
проценат 
 

 

Процењени број ИНДИРЕКТНИХ корисника програма/пројекта (млади 
који су имали додатну вредност од програма/пројекта али нису учествовали у 
активностима):  

 
 

 
 
 
 

 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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Наредни сегмент питања се односи на младе који су реализовали 
активности 

 
 

Број младих који су учествовали у реализацији  програма/пројекта: 
 

М Ж Укупно 

   
Просечна старост (године) младих који су учествовали у реализацији 
програма/ пројекта: 
 

 

Проценат младих из осетљивих популација (млади са сметњама у 
развоју, Роми, избеглице, расељена лица, социјално угрожени, мигранти и 
др.) међу младима који су радили на реализацији 
програма/пројекта*: 
*обавезно је навести на коју од угрожених популација се односи тај 
проценат 

 
 

 
 
 

Штампани и други материјали направљени у току пројекта  
(по потреби додајте нове редове) 

 
Врста (нпр: флајери, плакати, мајице, капе, оловке, брошуре и друго):  Количина: 
1.   
2.   
3.   
4.   

 

1. Да ли је програм/ пројекат 
представљен на сајту вашег 
удружења/савеза? 

ДА   НЕ Линк:  

2. Да ли је програм/пројекат 
представљен на друштвеним 
мрежама? 

ДА   НЕ Линк:  

3. Да ли је програм/пројекат 
представљен на интернету на 
још неки начин и који? 

ДА   НЕ Линк:  

4. Да ли је програм/пројекат 
представљен у штампаним или 
електронским медијима, ТВ-у и 
слично? 

ДА   НЕ Назив медија, датум објављивања и линк: 

 
Партнерство на програму/пројекту 

Имена партнерских удружења (цивилни сектор) са 
којима сте директно сарађивали: 
 

- 
- 
- 

Наведите партнерске установе (јавни сектор) са 
којима сте директно сарађивали: 
 

- 
- 

 
 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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Реализована средства добијена од Градске управе за спорт и омладину Канцеларије за младе Града Новог 
Сада 

 

Износ 
одобреног 
буџета: 

А)  

Удео плата и 
хонорара 
изражен у 
процентима 

Б) 

Удео трошкова 
активности 
изражен у 
процентима 

Ц) 

Удео трошкова 
канцеларије 
изражен у 
процентима 

Д) 

Удео враћених 
средства 
изражен у 
процентима 

УКУПНО 

(збир А, Б, Ц и 
Д мора бити 

100%) 

 

 
    100% 

 
 
Проблеми у реализацији 
активности: 
 

 
 
 

 
Како сте решили проблем? 
 

 

 
Највећи успех програма/пројекта, 
по вашем мишљењу: 
 

 

 
Изјаве неког од учесника: 
 

 

Ваше препоруке  за будуће 
активности за остваривање 
циљева и мера дефинисаних 
Локалним акционим планом 
политике за младе Града Новог 
Сада:  

 

 
Хвала! 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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Европски омладински центар Војводине и Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада 
 
 

ОБРАЗАЦ ЗА НАЈАВУ АКТИВНОСТИ   
 

 

Назив удружења 
програма/пројекта које 
реализује активност:  

 
 

Назив програма/пројекта:   

Кратак опис активности:  
 
 
 

 

Датум и тачно време реализације 
активности:  

 

Место реализације активности 
(навести тачну адресу):  

 

Позвани медији:   
 
(уколико је активност најављена 
на друштвеним мрежама молимо 
Вас ставите линк/ ове)  
 
 

 

Одговорно лице за реализацију 
активности:  

 

Мејл адреса и број мобилног 
телефона одговорног лица:  

 

 

monitoring.eocv@gmail.com 
eoc.vojvodine@gmail.com 
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Ставови изражени у овој публикацији искључива 
су одговорност аутора и његових сарадника и не 
представљају званичан став Града Новог Сада, 
Градске управе за спорт и омладину - Канцеларије 
за младе.





ЕВРОПСКИ ОМЛАДИНСКИ ЦЕНТАР ВОЈВОДИНЕ
МИТЕ РУЖИЋА 3, 21000, НОВИ САД

www.eocv.org
monitoring.eocv@gmail.com

eoc.vojvodine@gmail.com
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